

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1959. június 12. 6 óra 2 perc

Mind elkelték a Károlyi-kerti bérletek - Június 22-én kezdődik a nyári hangversenyévad

1959. június 12.

A Károlyi-kert hangversenyeire néhány héttel ezelőtt 2.000 bérletet bocsátott ki az Országos Filharmonia. Az üzemek, vállalatok, intézmények dolgozói köréből olyan nagy érdeklődés nyilvánult meg a szabadtéri hangversenyek iránt, hogy már az előjegyzések száma jóval felülmulta a férőhelyekét. Az üzemek közül az Egyesült Izzó, a Ganz-MÁVAG és a Gamma-gyár dolgozói kérték és kapták a legtöbb bérletet.

A szabadtéri hangversenyek június 22-én kezdődnek. Az első koncerten Komor Vilmos vezényletével Lukács Pál és Udvardy Tibor, valamint a Fővárosi Zenekar és az Állami Hangverszenekar Szabó Ferenc Lúdas Matyi-szvitjét, Kadosa Pál Brácsaversenyét és Kodály Zoltán Psalmus Hungaricus-át adja elő. A további koncerteken harmincnél több kiváló magyar szólista és karmester, valamint több nagynevű együtteseink mellett ismert külföldi művészek is podiumra lépnek. Közéjük tartozik Dean Dixon Európában élő néger karmester, akit leginkább Olaszországban és Svédországban ismernek, de vezényelt már csaknem valamennyi európai országban. Roberto Benzi, hangversenylátogató közönségünk régi ismerőse most jön harmadszor Budapestre. Bruno Belcik a legjobb cseh-szlovák muzsikuskok közé tartozik. Tanulmányait a prágai Konzervatóriumban végezte, 1944-ben lett szólista, majd 1946-ban a prágai FOK szimfonikus zenekar hangversenymestere. Koncertezett már Bulgáriában, a Német Demokratikus Köztársaságban, Lengyelországban és Finnországban. Vaclav Smetacek a prágai szimfonikusok vezető karmestere, aki oboaművész és zeneszerző is, s a prágai Zeneművészeti Főiskola tanára. Vendégszerepelt már Franciaországban, Londonban, Bécsben, Budapesten, Bukarestben, Lengyelországban. Stanislaw Skrowaczewski, lengyel vendégünk, zeneszerző és jelenleg a krakkói filharmonikusok zenekarának első karmestere. Vezényelt már nálunk is, ezenkívül Angliában, Franciaországban, Hollandiában és Csehszlovákiában lépett a külföldi közönség elé. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1959. június 12. 6 óra 30 perc

Ankétok filmekről 29 üzemben, 6.000 részvevővel

1959. június 12.

Az elmúlt három hónapban Budapesten 29 üzemben több mint 6.000 részvevővel rendeztek jólsikerült ankétokat a legújabb magyar és külföldi filmekről. A magyar filmművészek közül leggyakrabban Ladányi Ferenc, Keleti Márton, Máriaassy Judit, Bihari József, Bitskey Tibor, Barsi Béla, Benkő Gyula vett részt összejöveteleken többek között Csepelen, Angyalföldön, a Vasas Szakszervezetben, az Athenaeum Nyomdában, a Prés- és Kovácsoltáru Gyárban. A külföldi filmekről rendezett vitákat a filmtudományi intézet munkatársai vezették. Legközelebb Pestujhelyen, a Széchenyi-moziban, a Prés- és Kovácsoltáru Gyárban, a Vildányi uti gimnáziumban és a soroksári Dózsa Művelődési Házban rendeznek ankétot az Utolsó felvonásról, külföldi alkotásokról. /MTI/

..-

Az üzemek is segítik a községfejlesztési feladatok megoldását Kőbányán

1959. június 12.

A X. kerületi pártbizottság arra törekszik, hogy a nagy munkáskerület sajátos községpolitikai problémáinak megoldásában az üzemek és azok dolgozói minél tevékenyebben vegyenek részt. A kerületi pártbizottság javaslatára a kőbányai gyárak, hivatalok és intézmények vezetői kidolgozták azokat a helyi feladatokat, amelyeket a dolgozók támogatásával saját erőből, vagy a tanáccsal együttműködve meg tudnak oldani.

A feladatok végrehajtására egészséges együttműködés fejlődött ki az üzemi pártszervezetek és a tanács között. Számos üzem fásítással, parkosítással tette szebbé és egészségesebbé a gyárak udvarait és a környező utcákat is. A Növényolaj- és Szappangyár a Maglódi uton, a Kőbányai Gyógyszerárugyár a Cserkesz utcában parkosított. Az Egyesült

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1959. június 12. 7 óra — perc

/Az üzemek is segítik. . .1.folyt./

Gyógyszer- és Tápszergyár, a Duna Konzervgyár és az Ipari Vegyszergyár dolgozói a tanács végrehajtó bizottságával együttműködve 350 méter hosszúságban kockakő járdát építettek. A Ganz Kapcsolók és Készülékek Gyára előtti utcarészt szintén az üzem kezdeményezésére parkosították, a tanács ugyanakkor járdát épített ezen a szakaszon. A Kőbányai Téglagyár, a Közért Vállalat és a tanács végrehajtó bizottsága együttes munkájának eredményeként új Közért-bolt nyílt a Jászberényi uti lakótelepen, s ezzel a környékbeli dolgozók igen régi panaszát sikerült orvosolni.

Részt kérnek a munkából az üzemek fiataljai is. A kerületi KISZ-bizottság a tanáccsal és a Főkert Vállalattal közösen gondoskodik az uttörő park rendezéséről és különböző játékokkal, homokozóval szereli fel. A Finommechanikai Vállalat ifjúságkaszálói szakemberek irányításával a Fehér uton, - a Kerepesi uttól az üzem bejáratáig - kockakő-járdát építenek. /MTI/

..-

A fővárosi tanács pályázata munkáslakta negyedekben felállítandó diszkutakra és szobrokra

17

1959. június 12.

4.

A fővárosi tanács végrehajtó bizottsága pályázatot hirdet közterületen - főleg munkáslakta negyedekben - felállítandó diszkutakra és szobrokra. A kiírás szerint a pályázaton szobrász- és építésművészek egyéni és közös tervekkel is résztvehetnek. A művek tárgya szabadon választható, az ajánlott témák: az ifjúság mai élete, a népmesék és gyermekmesék alakjai, továbbá állatfigurák.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1959. június 12. 7 óra 20 perc

/A fővárosi tanács. . .1.folyt./

A diszputak és szobrok javasolt helye a Fiastyuk utcai, a Kerepesi uti, a csepel-csillagtelepi és az óbudai Hévízi uti lakótelepen levő szoborfelállításra alkalmas terak egyike. Lehet azonban pályázni más terekre készített művekkel, sőt helymegjelölés nélküli tervekkel is. Beküldési határidő: 1959. november 15. A legjobb pályamunkát 8.000 forinttal díjezzék. Öt második, s ugyancsak öt harmadik díjat osztanak ki, ezeknek összege egyenként 5.000, illetve 3.000 forint. /MTI/

..-

A Vörös Csillag Traktorgyárban újfajta traktor készül a homokos szántóterület megművelésére

1959. június 12.  
i. SL/II, 2. 73  
5.

A Vörös Csillag Traktorgyárban újfajta, UE 28-as jelzésű traktort szerkesztettek, amely minden eddigi erőgépnél alkalmasabb a homokos talajok és a lejtős szántóterületek megművelésére. Az ország szántóterületének egyharmadát kitevő laza, süppedő homokon az eddig gyártott kerekes traktorok csak nehezen, sok helyen egyáltalán nem tudnak előre haladni. Ilyen helyeken a lánctalpas traktor üzemeltetése sem gazdaságos, mert a homok kvarc szemcséi igen hamar tönkreteszik a meglehetősen drága traktorláncokat.

Az újfajta 28 lóerős univerzál traktoron a szokásos két kerék helyett mind a négy kereket meghajtják és a gép súlyát is úgy osztották el, hogy a leghomokosabb terepen is biztonságosan felhasználható. Az első kerekek vezérlése azt is lehetővé teszi, hogy hegyoldalakon, lejtős szántókon a legkedvezőbb irányban, vízszintesen vontassa az ekét, ezzel megakadályozzák a termőföld lepergését és a talajt sokkal inkább alkalmassá teszik a nedvesség tárolására.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1959. június 12. 7 óra 30 perc

/A Vörös Csillag Traktor. . .1.folyt./

A traktort csaknem mindenfajta mezőgazdasági munkánál fel lehet használni. Jól alkalmazhatják kapálásra, kultivátorozásra, műtrágyaszórásra, szántásra, tárcsázásra, hozzákapcsolhatnak járvasilózót, burgonya- és répakombájnt, igénybevehetik vontatásra, cséplőgépek, szivattyúk, darálók és egyéb gépek hajtására.

A gép első három mintapéldányát igen eredményesen próbálták ki a Helvéciai Állami Gazdaságban. A próbánál a traktor gumikereke sokkal inkább ellenállt a homokkvarc romboló hatásának, mint a lánctalp. Kétezer óra alatt mindössze négy millimétert koptak a kerekek. Az egyik traktorral a Szolnok melletti Héken a nedves rizsföldet is kifogástalanul felszántották.

A traktor iránt máris igen nagy az érdeklődés, ezért még ebben az évben próbasorozatként 150-at, jövőre pedig további 370-et gyártanak belőle. /MTI/

..-

Vasárnap kezdődnek a Veszprém megyei ünnepi hetek

1959. június 12.

7.

A Veszprém megyei tanács művelődésügyi osztálya és a Hazafias Népfront megyei bizottsága az idén június 14- és július 31. között rendezi meg a Veszprém megyei heteket. A gazdag eseménysorozatot vasárnap keszthelyen, a megyei tanács ünnepi ülése és megyei ifjúsági nagygyűlés nyitja meg. Az ünnepi hetek programjában több jelentős kulturális esemény szerepel. A megye nagy városaiban és ipartelepein irodalmi esteket tartanak, Sümegen megrendezik a tánc csoportok és zenekarok találkozóját, Balatonfüreden népi táncos-fesztivált és dunántúli irodalmi tanácskozást tartanak, Ajkán szavalóverseny, Balatonaligán hangverseny lesz, több termelőszövetkezeti községben falunapokat, másutt filmheteket, és előadásokat rendeznek.

Ünnepi

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1959. június 12. 7 óra 40 perc

Vasárnap kezdődnek. . . 1. folyt. i

A keszthelyi ünnepek kiemelkedő eseménye lesz az erdészek és vadászok országos vándorgyűlése és az állatorvosi napok megrendezése. Az ünnepi hetekben a TIT biológus és irodalmi szakosztálya vándorgyűléseket tart Tihanyban és Sümegen. Megrendezik majd a hagyományos füredi Anna-bált, s a megye különböző helyein képzőművészeti, népművészeti és más kiállítások nyílnak. Julius végén Zircen ünnepélyesen megnyitják a vidék első nemzetiségi muzeumát.

/MTI/

--

Előtakarékossági akció külföldi társasutazásokhoz

1959. június 12.

8.

Az Országos Takarékpénztár az IBUSZ-szal közösen előtakarékosági akciót indít, hogy megkönnyítse a külföldi társasutazásokhoz szükséges összeg összegyűjtését. Az előtakarékoságban résztvevőknek az IBUSZ biztosítja a helyet.

Az utazási előtakarékoságban minden bértől- és fizetésből élő dolgozó résztvehet. A külföldi társasutazásokra jelentkezők az IBUSZ irodákban közölhetik előtakarékosági szándékukat. Ott "utazási előtakarékosági betétfüzete" kapnak, amelynek befizetési lapjain havi részletekben bármelyik OTP fiókmál, vagy postahivatalban egyenlíthetik ki az utazás költségeit. A havi részleteket úgy állapítják meg, hogy a költségeket az utazás előtt legalább 30 nappal befizessék. Az első részletet a jelentkezéskor, a többi minden hónap 5-ig kell befizetni. Az olyan vidéki városban, ahol nincs IBUSZ iroda, az előtakarékosági külföldi társasutazásokat a tanácsai idegenforgalmi hivatalok bonyolítják le. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1959. június 12. 8 óra — perc

Érdekes ifjúsági könyvek jelennek meg a nyáron - A Móra Ferenc Kiadó terveiből

1959. június 12.

6.

A Móra Ferenc Kiadó gondozásában a nyári szünetben számos érdekes, szép könyv jelenik meg az irodalmat kedvelő fiataloknak. Utányomásban újból kapható lesz Beczassy Judit Marika, Gergely Márta Szősi, Szántó György A boszorkány és Thury Zsuzsa A francia kislány című regénye. Az új könyvek közül nagy érdeklődésre számíthatnak az izgalmas, kalandos regények. Megjelenik Dékány András Kalozok, bálnák, tengerek című regénye, valamint Verne Gyula Hatteras kapitány és A névtelen család című könyve.

A kiadó történelmi-életrajzi regényeket is jelentet meg a nyáron. Dénes Zsófia Zrínyi Ilona című könyvében Munkács vár hősvédőjének élete elevenedik meg, Vitányi János Damjanich című regénye, a hősvédő életével és az 1848-1849-es történelmi eseményekkel ismerteti meg az olvasót. Száva István A szirakuzai óriás című könyve Archimedesről; Willi Meinck Marco Polo ifjúsága című regénye pedig a híres utazó kalandos ifjúságáról szól. A Lenini Komszomol története című könyv a nagymultu szovjet ifjúsági szervezet történetét ábrázolja.

A szép mesék kedvelői A sarkánykirály palotája című mesekönyvnek örülhetnek, amelyben eddig ismeretlen kínai, japán, tibeti, mongol, vietnami és koreai meséket olvashatnak. Kiadják Mándi Iván ismert könyvének, Csutak a színre lép, című meséjének folytatását Csutak és a szürke ló címmel. Bizonyára örömet okoz majd Bazsov, Lidércanyó kutja című szép mesegyűjteménye is.

Balázs Béla Kercsi kalandjai című regényében - amely története 1934 májusában kezdődik - az író egy elhagyott német kislány bujkálásának kalandos történetét mondja el.

A magyar irodalom gyöngyszemei című sorozatban kiadják Thury Zoltán Előbb meg kell halni című elbeszélés-kötetét, amelyhez az író lánnya írt előszót. Megjelenik Zrínyi Miklós Szigeti veszedelem című eposza és a Petőfi és Arany levelezése című gyűjtemény is, amelynek előszavát Hatvany Lajos írta. A Móra Ferenc Kiadó III. negyedében megjelenő gazdag választéku ifjúsági könyvei sok élményt, izgalmat, tanulságot nyújtanak majd a nyári szünetben a fiatal olvasóknak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1959. június 12. 11 óra 40 perc

Hetvenkétezer hold földet mentesít a belviztől az épülő tiszasülyi szivattyútelep

1959. június 12.

9. Az Alföld egyik legnagyobb rizstermesztő körzetében, Tiszasüly környékén, évente sok ezer hold szántóföldet és rétet áraszt el a belviz. A Szolnoki Vízügyi Igazgatóság most 15 millió forint költséggel szivattyútelepet épít Tiszasülyön, amely másodpercenként 10 köbméter viz átvezetésére képes. A szivattyútelep főcsatornáinak földmunkáit már befejezték. Az új létesítmény az örvénybacsádi belvizrendszerrel együtt 72.000 hold földet mentesít a belviztől a Tisza mentén és a Jászságban. /MTI/

Nyáron is tanulnak a szövetkezeti parasztok heves megyében

1959. június 12.

10. A heves megyei tanács mezőgazdasági és művelődési osztálya programot állított össze a termelőségsvetkezeti tagok nyári oktatására. A program szerint a nagyüzemi gazdálkodás tudnivalóiról, a helyes vetésforgókról, a szövetkezeti tagság jogairól és kötelességeiről több előadást tartanak a közös gazdaságokban. Az elmúlt két hét 80 előadását több mint ötezer szövetkezeti paraszt hallgatta meg. /MTI/

Ezerhatszáz hibridkukorica kombinációt próbálnak ki és hasonlítanak össze martonvásáron

1959. június 12.

11. A hibridkukorica fajtaírók világszerte ismert martonvásári kutató intézetben az idén már több mint 1600 új hibridkukorica kombinációt próbálnak ki és hasonlítanak össze a már elismert martonvásári, valamint több amerikai hibriddel. Ezekkel a kombinációkkal, amelyekkel szenttermésben kiváló eredményeket érnek el, jövőre tovább kísérleteznek, s ha ekkor is megfelelnek a várakozásnak, úgy az országos fajta-kísérletekbe állítják őket. A tömeges kombinációkkal remélhető, hogy az eddig elismert martonvásári 5-ös, 1-es, 39-es és 40-es fajtaíróknál is bővebben termő hibrideket tudnak majd előállítani. A legfőbb célja az intézetnek a bőtermőség mellett, hogy az új hibridek minél korábban érjenek, hiszen hazánkban egymillió holdnál nagyobb területen vetnek búzát olyan földön, ahol előtte kukoricát termesztettek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1959. június 12. 12 óra 15 perc

Felújították a Sztálinváros-Perkáta közötti nagyvesszővel vezetékét

1959. június 12.

12. Az Észak-Dunántúli Áramszolgáltató Vállalat mintegy 800.000 forintos költséggel felújította, a réginél vastagabb vezetékkel cserélte fel a Sztálinváros-Perkáta közötti 15 kilométeres, nagyvesszővel vezetékű elektromos hálózatot. Az új vezeték lényegesen megjavítja a környező községek állami gazdaságok, termelőszövetkezetek energiaellátását. /MTI/

Vízmeleap, artézikut, hűtőház és új lakások épülnek Békéscsabán

1959. június 12.

13. Békéscsabán, a Körös partján és a Bónszky utcában háromemeletes lakóház épülnek - háromszáznál több lakással - a hároméves terv időszakában. Az idén 96 lakást adnak át. A téglagyári munkásoknak 24 lakásos házat építenek a gyár közelében. A város határában, Szabadkigyóson, hatalmas vízmeleap építését kezdték meg. Ez látja majd el ivóvízzel a város lakosságát, jelentős összeget, körülbelül 4.800.000 forintot fordítanak termékek furására. A Szerdahelyi utcában baromfiköltető állomás épül. A tervek szerint még ebben az évben megkezdik korszerű hűtőház építését is. /MTI/

Magas fűtőértékű széntelepek feltárásához négy új aknát mélyítettek az ozdvidéki tröszt területén

1959. június 12.

14. Az Ozdvidéki Szénbányászati Tröszt az idén a tavalyinál csaknem tízmillió forinttal nagyobb összeget fordít beruházásokra. Új aknát mélyítenek a tröszt legfiatalabb bányá-üzemében, Borsodnádásdon, ahol csaknem hatmillió tonna, három ezer kalória feletti fűtőértékű szén vár kitermelésre. A borsodnádási új, 1.600 méter hosszú, lejtőknél teljes egészében kifelé és villanyvilágítással látják el. Az egercsahi bányászomban két akna mélyítésével 3 millió tonna szenet tartalmazó széntelepek feltárását teszik lehetővé. Új akna épül a farkaslyuki bányakörletben Ományánál is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1959. június 12. 12 óra 15 perc

A Kisbaltaton madárvilága bélyegeken

1959. június 12.

15.

A keszthelyi VI. irjúsági béketalálkozó alkal-  
mából a posta 8 értékből álló új bélyegsorozatot ad ki. A  
"Kisbaltaton madárvilága" elnevezésű sorozat 10, 20, 30, 40 és  
60 filléres, valamint 1, 2 és 3 forintos bélyegei kocsagokat,  
gémekeket, batlát és kormoránt ábrázolnak.

Az új bélyegek árus tást június 14-én, vasárnap  
kezdik meg, s ezzel kapcsolatban keszthelyen alkalmi bélyegzőt  
is használnak. A bélyegsorozat egyes értékei 1900. január 31-  
ig használhatók fel postai küldemények bérmentesítésére. /MTI/

Fűthető öltözőszekrények a bányászoknak

1959. június 12.

16.

A Szegedi Vas- és Fémipari Kísipari Szövetkezet-  
ben - első sorban a bányászoknak - szárítós rendszerű öltöző-  
szekrények sorozatgyártását kezdték meg. A vasvázas, vaslemez-  
ből készülő szekrények központi fűtőberendezéssel fűtnek.  
A nedves ruha behelyezésekor önműködően kinyílnak a fűtőcsa-  
pok és a következő műszak kezdetéig, megszáradnak a ruhák,  
csizmák. Az év végéig 5.000 szekrény készül. /MTI/

Befejezés előtt a tokaji hid építése

1959. június 12.

17.

Az 1944-ben felrobbantott tokaji hid helyén 1956  
májusában kezdték meg az új hid építését. A tiszalöki vizilép-  
cső megépítésével a Tisza vízszintje 1,3 méterrel emelkedett,  
ezért az új hidat ennnyivel magasabba kellett építeni. Ezért  
a két hidfő kialakításánál csaknem 5000 köbméter földet mozgat-  
tak meg. A tokaji hidfőnél tízezer méter hosszúságban meg-  
emelték az uttestet és a partfalat. A Ganz-MÁVAG szerelői a  
mult évben kezdték meg a hid vasszerkezetének szerelését.

12.08

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1959. június 12. 12 óra 20 perc

Befejezés előtt ... folyt. V. 11. 12.

17.

Nehéz feladatot oldottak meg, mert állványozás nélkül, ugy-  
nevezett szabad szereléssel illesztették össze a hid keréken  
1000 tona súlyú vasszerkezetét. Az egy évig tartó szerelés  
után az idén ismét a hidépítő Vállalat dolgozói láttak mun-  
kához. Jelenleg már a befejező munkákat végzik, betonoznak,  
ezt követően sor kerül az aszfaltozásra és a korlátok elhelye-  
zésére. A hidon augusztusban indulhat meg a forgalom. /MTI/

Önműködő kohászati műszereket gyártanak a Dunai Vasműben

1959. június 12.

18.

A Dunai Vasmű műszerész és hűtőtechnikai üze-  
mében néhány új kohászati mérőműszer gyártását is megkezdték.  
Husz gáznyomásmérő már elkészült. Most olyan elektronikus ve-  
zérlésű műszert gyártanak, amellyel a kohókba befújt gőzt ön-  
működően ellenőrzik, mérik, szabályozzák. A többi hazai nagy-  
olvasztómű részére is gyártanak műszereket. Az első ilyen mű-  
szert az átépítés alatt levő sztálinvárosi 1. számú nagyolvasz-  
toba építik be. Az újfajta kohászati műszerek gyártásával kö-  
rülbelül egymillió forint értékű devizát takarítanak meg. /MTI/

Intézkedések az ujitások bevezetésének meggyorsítására a  
Lenin Kohászati Művekben

1959. június 12.

19.

A Lenin Kohászati Művekben az év első öt hónap-  
jában 350 ujitást vezettek be. Ezekkel évente körülbelül négy  
és félmillió forint megtakarítás érhető el. A gyár igazgatósá-  
ga az ujitómozgalmak fejlesztésére nemrégiben új intézkedéseket  
adott ki, amelyek az egyes gyárrészlegeket  
az eddiginél nagyobb hatáskörrel ruházta fel az uji-  
tások elbírálásánál és bevezetésénél. Eddig ugyanis a gyárrész-  
legek önállóan csak olyan ujitást vezethettek be, amelyek díja-  
zása nem haladta meg az 5.000 forintot. Az új rendelkezés sze-  
rint több gyárrészleg, a központi ujitási iroda közbeiktatása  
nélkül, önállóan valószínűleg meg azokat az ujitásokat, ame-  
lyeknek gazdasági értéke eléri a negyedmillió forintot. Ujitá-  
si díjat 25.000 forintig fizethetnek ki. Az új intézkedésektől  
az ujitások bevezetésének meggyorsítását és a dolgozók ujitó  
kedvénak növekedését várják. /MTI/

12.10

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1959. június 12. 12 óra 30 perc

Az év eleje óta több mint egymillió téglát és cserepet gyártottak terven felül Mályiban

1959. június 12.

20.

A mályi Téglagyárban az idén tetőfedő-cserep és üreges válaszfaltégla üzemszerű gyártását kezdték meg. A terv szerint az üzem dolgozóinak az év végéig 39,5 millió darab vegyesárut - kisméretű téglát, cserepet és válaszfal-lapot - kell készíteni. A megnövekedett feladatokra kellően felkészültek az üzem műszaki és fizikai dolgozói. Tavaly megkezdték a gyár bővítését és a munkát az idén befejezték. A csaknem egy kilométer hosszú, új drotkötélpálya bekötésére, a két cserep-gyártó prés elhelyezésére és a nagyjavításokra 26 napot irányoztak elő. A dolgozók ezt a munkát 14 nap alatt elvégezték, így a 12 napos előnyt termelésre fordíthatták. Ennek és a kedvező időjárásnak, valamint a kongresszusi versenynek az eredménye, hogy az év eleje óta 2,300.000 nyers- és 1,055.000 égetett téglát és cserepet gyártottak esedékes tervükön felül. /MTI/

Két újabb korszerű televízió-szalagot állítottak munkába az Orion rádiógyárban - Naponta már 400 készüléket állítanak össze

1959. június 12.

21

Az Orion rádiógyár új modern, négyemeletes épületében két hónapja két mozgó televízió-szalag működik, amelyekről naponta 100-100 készülék kerül le. Most újabb két szalagot állítottak munkába, s így az üzemben már a legkorszerűbb technológiai eljárással naponta 400 készüléket állítanak össze.

Az új televízió-szalagokon a fizikai munkát teljesen megszüntették, a nehéz gépeket automatikusan továbbítják. Ugyanakkor a munka folyamatosabb, minőségileg jobb lett. A szalagok lehetővé teszik egyidőben négy különböző típusú televízió gyártását, amelyeknek nagyrésze külföldi piacokra készül. A korszerű szalagok biztosítják azt is, hogy az üzem a tavalyi harminchétezzel szemben az idén már több mint hatven-ezer televízió készüléket gyárthasson. /MTI/

12/10

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1959. június 12. 12 óra 30 perc

Újabb óvodák és iskolák épülnek Szolnok megyében

1959. június 12.

22.

Szolnok megye termelőszövetkezeti városokban és községeiben a következő öt évben jelentősen fejlesztik az óvodák és iskolák hálózatát. A tervek szerint 240 általános iskolai tantermet létesítenek és négyszáznegyvennel növelik az óvodai férőhelyek számát. Szolnok munkásközségeiben 46 tanterem és 100 férőhelyes óvoda épül állami hozzájárulásból és községfejlesztési alapból. /MTI/

Pártklubok nyílnak a Komárom megyei községekben

1959. június 12.

23.

Dorogon városi pártklubot avattak, amelynek tatarozására 18.000 forint értékű társadalmi segítséget adott a város lakossága. A közeljövőben további 11 Komárom megyei községben nyílik pártklub, szintén jelentős társadalmi hozzájárulással. /MTI/

Százötven férőhelyes kikapros üdülő nyílt Hévízen

1959. június 12.

24.

Hévízen megnyílt a Kisipari Szövetkezeti Kölcsonös Biztosító Intézet 116 férőhelyes üdülője. A nyári és téli üdülésre egyaránt alkalmas épületet központi fűtéssel szerelték fel. /MTI/

12/10

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1959. június 12. 12 óra 50 perc

Több évszázad előtti buzatároló varmet és kutat tártak fel Miskolcon

1959. június 12.

25. Miskolc főutcája alatt, a telefonkábelek lefektetésekor a XVII-XVIII. századból származó, körtealaku buzatároló varmet tártak fel. A leletből a miskolci Herman Ottó Múzeum szakértői arra következtetnek, hogy a mai főutca valószínűleg csak a XVIII. század végén alakult ki. A nevelők háza melletti hasonló munkák közben szintén ebből az időből származó kutra találtak, amelynek vízszintje hat méter mélyen fekszik. Megtalálták a régi szivófejet is. Ez a terület az első miskolci kőszínházhoz tartozott, s a kut a színház tűzbiztonságát szolgálta. /MTI/

1965-re huszmillio-harmincmillio gyökeres oltványt és harmincmillio-negyvenmillio gyökeres hazai vessző kerül évente forgalomba

1959. június 12.

26. A tavaszi szőlőtelepítési idény lezárultával a Földművelésügyi minisztérium Szőlő- és Gyümölcstermesztési Igazgatóságán értékelték a szaporítóanyag termesztés elmúlt évi eredményeit, számoavették az idén várható termés adatait a termelőszövetkezetekben és egyéni gazdáknál. Tóth Dezső, a szőlészeti osztály főelőadója tájékoztatóul elmondotta, hogy míg a múlt év őszi és az idei év tavaszi idényében összesen négy-öt millió gyökeres oltványt adtak át az állami gazdaságoknak, a termelőszövetkezeteknek és az egyéni termelőknek, az idei termésből a szerény számítások szerint is - legalább nyolcmillio gyökeres oltvány, tehát a múlt évinek kétszerese kerül forgalomba. Ez az ugrásszerű emelkedés elsősorban annak köszönhető, hogy a múlt évben már jobban sikerült az alanyvessző termesztés, másrészt a régi hagyományos oltványtermesztő helyek - Abasár, Nagyréde és Csáford - mellé az utóbbi években egyéb szőlőtermelő vidékek új oltványtermesztő községeit sikerült bekapcsolni ebbe a munkába. Ilyen helyek Mád, Tállya, Tokaj, továbbá Villányk vesd, valamint Zalaszentgrót, Zalaakoppány és Zalaudvarnok. /folyt.köv./

12.35

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1959. június 12. 12 óra 55 perc

1965-re huszmillio-harmincmillio ... folyt.

26. A jelek szerint a hazai gyökeres vesszőből sem lesz hiány a most következő telepítési idényben, sőt a következő években már exportra is kerül gyökeres oltvány és gyökeres hazai vessző. Külön örvendetes tény, hogy a szőlő szaporítóanyag termesztésében mind nagyobb részt vállalnak a termelőszövetkezetek és termelési szakcsoportok. A nagyüzemi közös gazdaságokban sokkal inkább biztosíthatják a szaporítóanyag fajtaazonosságát, a felhasznált alanyvesszők és az oltványok jó minőségét. Az idén az oltványoknak már 40-50 százalékát, a gyökeres hazai vesszőnek pedig túlnyomó többségét termelőszövetkezetek és szakcsoportok állítják elő.

Szőlőtermesztésünk továbbfejlesztésénél, valamint a kiöregedett szőlőültetvényeink rekonstrukciójánál igen nagy feladatok várulnak a szőlőszaporító anyag termesztő gazdaságokra. A távlati tervek szerint 1965-re legalább 20-30 millió gyökeres oltványt, továbbá 30-40 millió gyökeres hazai vesszőt kell előállítaniuk évente. /MTI/

A lottó nyerőszámai

1959. június 12.

28.

A lotto 24. játékhetén 3.837.357 szelvény érkezett a Sportfogadási és Lottóigazgatóságra. Egy-egy nyerőosztályra ennek megfelelően 1.439.009 forint jut.

A hévizi Béke Ütteremben megtartott sorsoláson az alábbi számokat húzták ki:

19, 51, 65, 84, 89

/MTI/

15.40

B 15 kiadás

1959 június 12

12 óra 55 perc

Műtermek a falvakban - Szeretettel fogadták az állami gazdaságokban, gépállomásokon a festőket, a szobrászokat - Ősszel kiállítás nyílik a vidéken járt képzőművészek alkotásaiból

1959 június 12

A Magyar Képző- és Iparművészek Szakszervezetének összejevetelein, a művelődéspolitikai irányelvek tanulmányozása után festők, szobrászok kezdeményezték: nem úgy akarják megismerni - nem is lehet - a munkások, a falvak népének életét, hogy reprezentatív jellegű összejeveteleken néhány órát együtt töltenek, hanem otthon, a munkahelyen, az ő életüket élve. Néhány hónappal ezelőtt baráti beszélgetésre hívták a különféle szakmai szakszervezetek kulturális osztályainak vezetőit, s elmondották, elgondolásaikat a képzőművészek és a munkások és dolgozó parasztek kapcsolatának szorosabbra fűzésére.

A művészeknek elsőként a Mezőgazdasági és Erdészeti Dolgozók Szakszervezete válaszolt; az állami gazdaságok, a gépállomások és az erdőgazdaságok vállalták, hogy az idén ötvennégy művészt - festőt, szobrászt, grafikusot - vendégül látnak. A művészek élnek a felkínált lehetőséggel. Sokan jelentkeztek, s az első csoportok már visszaérkeztek két-háromhetes; egyhónapos vidéki utjukról. Rengeteg színes élménnyel, sok-sok vázlettel - az új művek alapjaival - tértek vissza. - Aszódi Weil Erzsébet, az ismert grafikusművész a kaszópusztai erdőgazdaságból, mások pedig Tápiószeléről, Tabról, Kecserpusztáról, a mezőföldi erdőgazdaságból. A vidéken járt képzőművészek az alkotás mellett időt szakítottak a munkások, dolgozó parasztek - a vendéglátók - művészi izlésének formálására, nevelésére. Az állami gazdaságok, gépállomások, erdőgazdaságok mindenütt arszal bucsuztak a festőktől, a grafikusoktól, hogy visszavárják őket, s máris bejelentették igényüket egy-egy képre.

Jelenleg a Velencei Állami Gazdaság, a Mátrai Erdőgazdaság, a Mezőhegyesi, a Pankotai Állami Gazdaság lát vendégül tíz képzőművészt, s máris utra készül a következő csoport. Juliusban 15-20 képzőművész indul vidékre, köztük Gyenes Tamás, a kitűnő szobrász, aki feleségével, Nagy Zsuzsa irónóvel utazik. Valamelyik dunántúli újonnan alakult termelési-tervezési köztségben gyűjtenek élményanyagot új szobrokhoz és új irodalmi alkotásokhoz.

/Folyt. köv./

12.46

B 17 kiadás

1959 június 12

12 óra 55 perc

/Műtermek... folytatása/

27

A következő hetekben a trösztök meghívására bányavidéket is meglátogatnak a művészek. Azok pedig, akik különféle okokból nem juthatnak el vidékre, a pestkörnyéki termelő szövetkezeteket, állami gazdaságokat keresik fel. A vendéglátók kérésére a művészek bemutatják a falvakban alkotásaikat, ősszel pedig Mező gazdaság a képzőművészetben címmel nagyszabású kiállítás nyílik a fővárosban.

A Képzőművészek Szakszervezetében elmondották, hogy az első tapasztalatok szerint a falvak népe szeretettel fogadta a művészeket, s az új élmények, a szorosabb kapcsolat a dolgozó emberekkel az előzőnél lényegesen nagyobb számú tematikus művet ígér. /MTI/

- o -

Olesóbb a lev ebavaló zölésér, a sárgerépa és a zeller

1959 június 12

29

A Nagyvásártalpra pénteken reggel 58 vagon és 18 tehergépkocsi áru érkezett, ebből 12 vagon vegyesáru, 22 vagon ujbungonya, 4 vagon zölborsó, 9 vagon levesbevaló zölésér és sárgerépa, 3 vagon tojás és 5 vagon citrom.

Mikoról 9 vagon frissen szedett, csomózott gyökérzölésér és sárgerépa érkezett, ezenkívül a csepel-szigeti boltár kertészek is sok levesbevaló vevőszöléséget szállítottak a csarnokokba és a piacokra. Az állami élelmiszerboltokban a gyökérzöléséret csomónként 20, a sárgerépat csomónként 10-20, a zeller csomóját pedig 30 fillérrel olesóbban árusították, mint csütörtökön. Megjelent a piacon a szabadföldi csomózott kapor is, ára csomónként 60-80 fillér. Az ujbungony, zölborsó, káposztaféle, főzőtök és a koraláb ára nem változott. A gyümölcs piacra az országos eszés miatt a vidékről kevés áru érkezett, ellenben Szentendréről 60 mázsa erres, Lányfaluról pedig 400 kosár földfenret szállítottak a gyümölcskertészek. /MTI/

- o -

12.47



B 18 kiadás

1959 június 12

13 óra 45 perc

Időjárásjelentés

1959 június 12

51

A Meteorológiai Intézet jelenti június

12-én, délben 12 órakor:

Lassan javul az idő

Nyugat- és Középeurópát hűvösebb, óceáni légtömegek borítják, Keleteurópában meleg levegőfajta van uralkodó. A két különböző hőmérsékletű légtömegek határterületén a Kárpát- és Cseh-medencében, az Alpok keleti részén, valamint a Balkán-félsziget északi felében tartós esőzések vannak.

Hazánkban esőtörtőkön folytatódott a rendkívüli időjárás. A Dunántúlon a viharos szél sebessége helyenként megközelítette a 100 kilométer/órát. Itt egész napon át borult, esős idő volt, míg az északi-keleti megyékben délben ismét kisütött néhány órára a nap és lényegesen kevesebb eső esett. Tolna, Veszprém és Baranya megyében a 24 óra alatt lecsapott csapadékmennyiség több helyen megközelítette, sőt meg is haladta az átlagos egész évi értéket. A Kozári vadászháznál a Mecsekben 124, Kárászon, a Mecsek északi lábánál 96, a Bakonyban Farkasgyepűn 85 millimétert mértek. Keleten ismét voltak zivatarok. A hőmérséklet az ország nyugati felében egész napon át 11-14 fok között maradt, keleten azonban 20-25 fokos maximumok alakultak ki. Az éjszakai legalacsonyabb hőmérsékletek nyugaton 9-12, keleten 11-14 fok közé estek.

Budapesten esőtörtőkön a hőmérséklet napi középértéke 12,0 fok volt, a sokévi átlagnál 7,8 fokkal alacsonyabb. Budapesten pénteken 12 órakor a hőmérséklet 15 fok, a tengérszintre átszámított légnyomás 760 milliméter, nyugaton emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szombat estig: keleten változó felhőzet, nyugaton még jobbára borult idő, sok helyen, főképp a mai nap folyamán, és elsősorban az ország nyugati felében, eső. Pénteken, a Dunántúlon helyenként élénk északi, északi-keleti szél. A hőmérséklet kissé emelkedik.

Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet keleten 11-14, nyugaton 9-12, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton keleten 20-25, nyugaton 14-17 fok között.

Távolabbi kilátások: több napsütés, emelkedő hőmérséklet, délutáni záporok.

A Duna napi vízállása: 295 centiméter. /MTI/

70-

13-35

B 19. kiadás

1959. június 12.

14 óra 11 perc

Ünnepi számítás a Traktoros Nap előtt

1959. június 12.

30.

Az idén hatodik éve, hogy június 14-én a traktorosokat ünnepli az ország. Az idei traktorosnapi számvetés egyik legszembetűnőbb vonása, hogy az ország termelőszövetkezetainek gépigénye az elmúlt évekhez viszonyítva jelentős mértékben növekedett. Ebben nagy részük van azoknak a traktorosoknak, akik évről-évre javítva munkájuk minőségét a legkézzelfoghatóbb bizonyítékát szolgáltatották a gépi munka főlényének.

Az ország gépállomárai, nagyszegű beruházások eredményeként, az idén jobb technikai felkészültséggel szolgálták feladatukat, mint bármelyik megelőző évben. Megnövekedett gépparkjukkal, a múlt évhez viszonyítva 36 százalékkal több traktor és motormunkát, 61 százalékkal több telerjáratot kell elvégezniük. A nagyvárú emelkedés elsősorban a termelőszövetkezetek gépi munkái igényeinek növekedését tükrözi. Csaknem tízmillió normálhold a termelőszövetkezeteknek végzendő munka. Természetesen valamennyi gépállomás erejéhez mérten, a lehető legnagyobb segítséget igyekeznek nyújtani az egyénileg gazdálkodó parasztoknak is. Az egyénileg gazdálkodók gabona- és apromagcséplését például teljes egészében a gépállomások látják el.

A feladatok azt követelik, hogy a múlt évi 572 normálholdról 700 normálholdra emeljék - egységtraktorra számolva - egy-egy gép teljesítményét. Hasonló a helyzet a munkagépekkel, mindenegyes kombájnnal 140, aratógéppel pedig 110 holdat kell levágni az idén ahhoz, hogy az igényeket kielégítsék.

A géppark növekedésével, a kettős és nyújtott műszak bevezetésével jelentősen növekszik a traktorosok száma. Ebben az évben mintegy 3.500-4.000 új traktoros kapcsolódik be a munkába, jövőre pedig további 10.000-12.000 traktoros kiképzéséről gondoskodnak.

A nagyüzemi munkakörülmények, a megnövekedett gépi munka igény, valamint az erő- és munkagépek magasabb fokú kihasználása lehetővé tette a traktorosok egyénletesebb, állandóbb foglalkoztatását, ennek eredményeként emelkedett a keresetük, javultak élet- és munkakörülményeik.

14-11 /folyt.köv./

B 18 kiadás

1959 június 12

13 óra 45 perc

Időjárásjelentés

1959 június 12

12-én, délben 12 órakor:

A Meteorológiai Intézet jelenti június

12-én, délben 12 órakor:

Lassan javul az idő

Nyugat- és Középeurópát hűvösebb, óceáni légtömegek borítják, Keleteurópában meleg levegőfajta van uralkodón. A két különböző hőmérsékletű légtömegek határterületén a Kárpát- és Csah-madonocében, az Alpok keleti részén, valamint a Balkán félsziget északi felében tartós esőzések vannak.

Hazánkban esütörtökön folytatódott a rendkívüli időjárás. A Dunántulon a viharos szél sebessége helyenként megközelítette a 100 kilométer/órát. Itt egész napon át borult, esős idő volt, míg az északkeleti megyékben délben ismét kisütött néhány órára a nap és lényegesen kevesebb eső esett. Tolna, Veszprém és Baranya megyében a 24 óra alatt lecsapott csapadékmennyiség több helyen megközelítette, sőt meg is haladta az átlagos egész havi értéket. A Kozári vadász-háznál a Mécsekben 124, Kárászon, a Mécsek északi lábánál 96, a Bakonyban Farkasgyepűn 85 millimétert mértek. Keleten ismét voltak zivatarok. A hőmérséklet az ország nyugati felében egész napon át 11-14 fok között maradt, keleten azonban 20-25 fokos maximumok alakultak ki. Az éjszakai legalacsonyabb hőmérsékletek nyugaton 9-12, keleten 11-14 fok között estek.

Budapesten esütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 12,0 fok volt, a sokévi átlagnál 7,8 fokkal alacsonyabb. Budapesten pénteken 12 órakor a hőmérséklet 15 fok, a tengérszintre átszámított légnyomás 760 milliméter, nyugaton emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szombat estig: keleten változó felhőzet, nyugaton még jobbra borult idő, sok helyen, főképp a mai nap folyamán, és elsősorban az ország nyugati felében, eső. Pénteken, a Dunántulon helyenként élénk északi, északkeleti szél. A hőmérséklet kissé emelkedik.

Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet keleten 11-14, nyugaton 9-12, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton keleten 20-25, nyugaton 14-17 fok között.

Távolabbi kilátások: több napsütés, emelkedő hőmérséklet, délután záporok.

A Duna vízállása: 295 centiméter. /MTI/

7 0 -

13-35

B 19. kiadás

1959. június 12.

14 óra 11 perc

Ünnepi számítás a Traktoros Nap előtt

1959. június 12.

30.

Az idén hatodik éve, hogy június 14-én a traktorosokat ünnepeli az ország. Az idei traktorosnapi számvetés egyik legszembetűnőbb vonása, hogy az ország termelőszövetkezetainek gépigénye az elmúlt évekhez viszonyítva jelentős mértékben növekedett. Ebben nagy részük van azoknak a traktorosoknak, akik évről-évre javítva munkájuk minőségét a legkézzelfoghatóbb bizonyítékát szolgáltatták a gépi munka főlényének.

Az ország gépállomárai, nagyszegű beruházások eredményeként, az idén jobb technikai felkészültséggel szolgáltatták feladatukat, mint bármelyik megelőző évben. Megnövekedett gépparkjukkal, a múlt évhez viszonyítva 36 százalékkal több traktor és motormunkát, 61 százalékkal több telejmunkát kell elvégezniük. A magyarországi emelkedés elsősorban a termelőszövetkezetek gépi munkára igényeinek növekedését tükrözi. Csaknem tízmillió normálhold a termelőszövetkezeteknek végzendő munka. Természetesen valamennyi gépállomás erejéhez mérten, a lehető legnagyobb segítséget igyekeznek nyújtani az egyéni gazdálkodó parasztoknak is. Az egyéni gazdálkodók gabona- és apromagcséplését például teljes egészében a gépállomások látják el.

A feladatok azt követelik, hogy a múlt évi 572 normálholdról 700 normálholdra emeljék - egységtraktorra számolva - egy-egy gép teljesítményét. Hasonló a helyzet a munkagépekkel, minden egyes kombájnnal 140, aratógéppel pedig 110 holdat kell levágni az idén ahhoz, hogy az igényeket kielégítsék.

A géppark növekedésével, a kettős és nyújtott műszak bevezetésével jelentősen növekszik a traktorosok száma. Ebben az évben mintegy 3.500-4.000 új traktoros kapcsolódik be a munkába, jövőre pedig további 10.000-12.000 traktoros kiképzéséről gondoskodnak.

A nagyüzemi munkakörülmények, a megnövekedett gépi munka igény, valamint az erő- és munkagépek magasabbfokú kihasználása lehetővé tette a traktorosok egyenletesebb, állandóbb foglalkoztatását, ennek eredményeként emelkedett a keresetük, javultak élet- és munkakörülményeik.

14-7 /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1959. június 12. 14 óra 50 perc

Ünnepi számítás .... 1. folyt

30.

A párt és a kormány az egész dolgozó nép elismerését jutatta kifejezésre, amikor különös erkölcsi megbecsülésben részesítette a mezőgazdaság gépesítésének élenjáró dolgozóit. Ez a megbecsülés jut kifejezésre abban is, hogy a gépállomások fennállása óta 576 gépállomási dolgozó részesült kormánykitüntetéssel; tizenegyen kaptak Kossuth-díjat, hárman pedig a Szocialista Munka Hőse kitüntetést is elnyerték. Kiváló Gépállomási Dolgozó kitüntetést mintegy ezerháromszázat adományozott a földművelésügyi miniszter.

Az idei ünnepségek alkalmával miniszteri kitüntetést 164 gépállomási dolgozónak nyújtanak át, kormánykitüntetésre pedig 42 gépállomási dolgozó eredményeit találták méltónak.

Az ünnep reggelén Dögei Imre földművelésügyi miniszter rádiobeszédben köszönti a szántóföldek hőseit. Az ünnepségeken párt- és állami vezetők találkoznak a traktorosokkal, s a velük együtt ünnepelő termelészövetkezeti és egyéni paraszttal, munkásokkal.

A megyékben, mint az MTI vidéki munkatársai jelentik, máris megkezdődtek az ünnepségek előkészületei. Csongrád megyében, ahol 10 gépállomás közül 6 két héttel megelőzve a határidőt, máris teljesítette tavaszi tervét, még arra is szakítottak időt, hogy rendbehozzák kicsinosítsák a gépállomások környékét. A Hódmezővásárhelyi Gépállomás udvarát virágágyak és szökőkutak díszítik, hasonló módon parkosították a sándorfalvi és más gépállomások udvarát is.

Sok gépállomáson ünnepelnek jubileumot az idei traktorosnapon. Hajdú-Bihar megyében több mint 50, Szolnok megyében pedig 100 traktoros és szakember, valamint 6 gépállomás ünnepli 10 éves jubileumát. A jubiláló dolgozókat különös szeretettel veszik körül az ünnepen. Somogy megyében például a megyei tanács ad fogadást tiszteletükre.

Szeben-Szatmár megyében, a Vencselői Gépállomás, művelődési házat avat a traktorosnap ünnepségen. Az új művelődési házban 7 szakkör működik majd, állandó jellegű mezőgazdasági kiállítás, gépmutató, szakmai és irodalmi könyvtár, zene- és játéktérrel szolgálja majd a falu tanulni, szórakozni vágyó lakosainak igényeit. Az ünnepségeken, szinte mindenütt, résztvesznek a termelészövetkezetek tagjai és csaknem 30 községben rendeznek nagyobbszabású munkás-paraszt találkozót. Meggyeszte felelevenítik ezen a napon a hegyományos beregi faluműsorokat.

14 45 /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1959. június 12. 15 óra 10 perc

Ünnepi számítás ... 2. folyt.

30.

Heves megye gépállomásai az idei tavaszon 20.000 normálhold talajmunkával végeztek többet, mint az elmúlt évben, s ugyanakkor - üzemenyagban és alkatrészben - 200.000 forintot takarítottak meg. Elmélyítette a gépállomási szakemberek barátságát a termelészövetkezeti paraszttal az is, hogy sokan közülük társadalmi munkával is segítették a közös gazdaságokat. A mélyülő barátság a traktorosnap ünnepségeken is kifejezésre jut: valamennyi gépállomásra meghívták a körzetükbe tartozó termelészövetkezetek tagjait.

Dács megye gépállomásai ezzel büszkélkedhetnek az idei traktoros napon, hogy gépenként máris 240 normálhold munkát végeztek. A megye több mint ezer traktorosa közül már eddig 800 teljesítette tavaszi tervét. A jól végzett munka tudatában rendezett ünnepekre a megye két gépállomása - a kiskunhalasi és a kecskeméti csehszlovák gépállomási dolgozókat is meghívott.

Új vonása lesz az idei traktorosnapnak, hogy több termelészövetkezet külön jutalomban részesíti a gazdaságban dolgozó legjobb traktorosokat. Az eddigi jelentések szerint a nádudvari Vörös Csillag, a földesi Lenin és Kákoczi, valamint a szepateki Béke Termelészövetkezet vezetősége határozott úgy, hogy megjutalmazza azokat a traktorosokat, akiknek munkájával különösen elégedettek.

Somogy megyében igen emlékeztető ünnep lesz az idei traktoros nap. Nagyszabású ünnepségen adják át a Szovjetunióból érkezett univerzális traktorokat a megye gépállomásainak. /MTI/

A MÁV vezérigazgatósága közli

1959. június 12.

33.

hogy a kedvezőtlen időjárás miatt a hivatalos menetrendkönyvben 1959. június 13-ától és 14-től közlekedőnek hirdetett vonatok közül Budapestről a Balatonra és onnan vissza induló vonatok egyelőre nem közlekedtetik. /MTI/

14 55

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22 kiadás

1959 június 12

15 óra 10 perc

Elutazott hazánkból a finn kulturális küldöttség

34

1959 június 12

A magyar- finn kulturális egyezmény megkötése alkalmából hazánkba érkezett finn kulturális küldöttség - amelynek vezetője Heikki Hosia közoktatásügyi miniszter volt - elutazott Budapestről. A küldöttség bucsuztatására megjelent a Ferihegyi repülőtéren dr. Ortutay Gyula, az Eötvös Loránd Tudományegyetem rektora, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának főtitkára, Dénes László, a Kulturális Kapcsolatok Intézetének alelnöke, Podor Zoltán, a Külügyminisztérium 2-es politikai osztályának vezetője, a Külügyminisztérium és a Kulturális Kapcsolatok Intézetének több vezető munkatársa. Ott volt Toivo E. Heikkilä, a Finn Köztársaság budapesti ügyvivője. /MTI/

- o -

Budapestre érkezett a kantoni népi zenekar

35

1959 június 12

Magyarországi vendégszereplésre Budapestre érkezett a huszonöt tagú kantoni népi zenekar. A kínai együttes június 18-án és 19-én a budapesti Bartók tereben lép fel, ezenkívül hangversenyt ad a Néphadsereg Központi Tiszti Házában és több vidéki városban, balatoni fürdőhelyen. /MTI/

- o -

Az eső miatt késik a növényápolás - Somogyból viharkárokat jelentettek

32

1959 június 12

Az elmúlt napok esős, viharos időjárása késést okoz a mezőgazdasági munkában. Az átázott földeken félbemaradt a növényápolás, s a nagy széllel járó viharok helyenként károkat is okoztak.

Baranyai jelentés szerint a szerdai és a csütörtöki szélvihar, valamint a nagy esőzés az egész megyében látható nyomokat hagyott. Az ősziárpa szemvesztése ugyan elenyésző mértékű, de a víz viszont mutatkozik, ami az aratást nehezíti.

15-3 /fol. t. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23 kiadás

1959 június 12

15 óra 20 perc

/Az eső miatt.... folytatása/

32

Az eddig kijelölt kombájn-területeket most felülvizsgálják és aszerint csoportosítják át a gépeket, ahogy a gabona állapota kívánja és használatuk lehetséges. Az már bizonyos, hogy a tervezettnél nagyobb területen lesz szükség kézi aratásra, aminek szervezése ugyancsak megkezdődött. Az esőzések nagy késlekedést okoztak az aratás előtti növényápolásban. Ezzel a munkával egész Baranyában már e héten végeztek volna, így viszont csak a jövő hét végére számítható a növényápolás befejezése.

Somogyban pénteken hajnalban szűnt meg a leveles szélvihar. Az óráként 120 kilométeres sebességgel száguldo szél a Balaton-menti községek, állami gazdaságok és termelőszövetkezetek határában okozott károkat. A Balatonboglári Állami Gazdaságban a kender- és a dohányvetéseket tépázta meg a vihar, 1500 holdon pedig szétszórta a borlyákba rakott szénát. A Balatonboglári Állami Gazdaságban a gyümölcsöst, a balatonuhelyiben a kertészetet érte károsodás. A megyei tanács szakemberei pénteken a vihardulta helyekre indultak, hogy felbecsüljék a károkat.

A Nagykunságban az átázott földeken nem dolgozhatnak a gépek, a kézi munkaerőt viszont készenlétre helyezték, hogy amint lehetséges, folytassák a kukorica és a cukorrépa kapálását. A karcagi, a mezőturi és a turkóvali termelőszövetkezetekben külön brigádokat hoztak létre, amelyek az aratás ideje előtt is ápolják a kukoricaföldeket. A bőséges esapadók egyébként igen jó hatással volt a kapásnövények fejlődésére és a szakemberek megállapítása szerint -, ha a csapadékeloszlás kedvező lesz - kukoricából, cukorrépából és napraforgóból rekordtermés várható.

Szabolcs-Szatmár megyét elkerülték az utóbbi napok nagy esőzései, úgyhogy ezen a tájon fennakadás nélkül folytathatták a növényápolást. A szocialista nagyüzemekben jelenleg is csaknem 400 géppel gyomtalnitják a földet, és kora hajnaltól késő estig a határban munkálkodnak az egyénileg dolgozó parasztok is. Új színfoltja a megyének Ajkai, Mándoki és Mezőladány határa, ahol a község egyéni mezőgazdasági vetésforgó rendszerben termesztik az idén a káposztát. Ez a termelési mód nagyszerűen bevált ezen a vidéken, mert közös erővel, korábban és könnyebben védekezhettek a feltörő gyom és a kártevők ellen. Egy-egy nagyparcellán egyszerre százan is dolgoznak. /MTI/

- o -

15-10

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1959. június 12. 17 óra perc

Pénteken átadták a 110 millió forintos beruházással épített Mohácsi Farostlemezzgyárat

A 110 millió forintos beruházással épített Mohácsi Farostlemezzgyárban befejeződtek a két és fél hónapja tartó üzemi próbák. A gyárban eddig 5000 m<sup>2</sup> maza kötőanyag nélküli keményfarostlemez készült és az utóbbi napokban már megkezdtek a lemezek gyártását műgyantás kötőanyaggal is. A próbák befejezése után pénteken került sor a gyár átadására. A rendszeres termelést június 15-én kezdi meg. Az idén 5000 tonna farostlemezt gyártanak. Ezzel felmilió dollár értékű ipari fa behozatalától mentesítik a népgazdaságot.

Juliusban megkezdik a gyár második, évi 20.000 tonna teljesítményű, részlegének építését. /MTI/

Megtalálták a nyirádi medence eddigi legnagyobb bauxittelepét

1959. június 12.

A Bauxitkutató Vállalat geológusai a nyirádi medence rétegtani térképe alapján megkezdett mélyfúrásokkal évek óta újabb és újabb - elhelyezkedési formájukról lecsenek nevezett - bauxit-lelőhelyeket találnak. A kutatómunka nemrégiben nagy sikerrel járt. A geológusok megtalálták a nyirádi medence eddigi legnagyobb bauxit-lencsét, amelynek csak egyes részeit, kisebb agulványait harántolták eddig a fúróberendezések. A körülbelül 70 méter mélyen fekvő lencse többmillió tonna bauxitot tartalmaz. Az ércréteg vastagsága több ponton meghaladja a húsz métert. A bauxit-telep feltérképezését megkezdték. /MTI/

16 45

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1959. június 12. 17 óra 30 perc

Negyvenötórás vihar után pénteken ismét megindult a balatoni hajóforgalom

38.

Negyvenötórás tomboló vihar után, pénteken ismét megindult a személyforgalom a Balatonon. A sokszor orkánszerű vihar mindkét parton fákat döntött ki és erősen megtépázta a parkokat. Szakemberek véleménye szerint a vihar legnagyobb sebessége csütörtökön meghaladta az óránkénti 115 kilométert. A vihar Fonyód térségében tartott legtovább. Itt még pénteken reggel is erős szél fujt. A Balatonon pénteken már csak a siófok-badacsonyi hajójárat szünetelt. /MTI/

Ujabb tengerjárót bocsátottak vízre a Georghiu-Dej Hajógyárban

1959. június 12.

41.

A Georghiu-Dej Hajógyárban pénteken újabb 1.100 tonnás tengerjárót bocsátottak vízre. A most vízre bocsátott teherszállító hajó a felszabadulás óta a száznegyedik ebből a típusból. A vízrebocsátást követő befejező munkák elvégzése után a hajó szovjet vizeken bonyolítja a kereskedelmi forgalmat. /MTI/

Elkészült az első távvezérlésű Diesel-motor

1959. június 12.

42.

A Láng Gépgyárban pénteken kezdték meg az első magyar gyártmányú ezer lóerős távvezérlésű Diesel hajómotor próbáit. Az újfajta motort a székasostól eltérően nem a gépház személyzete, hanem különleges műszerek segítségével a hajóhidról közvetlenül a kapitány vezérli. Az új módszerrel nagymértékben megnövekszik a hajóközlekedés, a hajó kormányzásának biztonsága és pontossága. Már a próba első óráiban kitűnően működött a motor, 600 órás kísérletek után szétzedik és a tüzetes vizsgálat után kezdenek hozzá a sorozatgyártáshoz. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1959. június 12.

17 óra 30 perc

Pénteken átadták a 110 millió forintos beruházással épített Mohácsi Farostlemezzgyárat

A 110 millió forintos beruházással épített Mohácsi Farostlemezzgyárban befejeződtek a két és fél hónapja tartó üzemi próbák. A gyárban eddig 5000 mázsa kötőanyag nélküli keményfarostlemez készült és az utóbbi napokban már megkezdtek a lemezek gyártását műgyantás kötőanyaggal is. A próbák befejezése után pénteken került sor a gyár átadására. A rendszeres termelést június 15-én kezdi meg. Az idén 5000 tonna farostlemezt gyártanak. Ezzel félmillió dollár értékű ipari fa behozatalától mentesítik a népgazdaságot.

Juliusban megkezdik a gyár második, évi 20.000 tonna teljesítményű, részlegének építését. /MTI/

Megtalálták a nyirádi medence eddigi legnagyobb bauxittelepét

1959. június 12.

A Bauxitkutató Vállalat geológusai a nyirádi medence rétegtani térképe alapján megkezdett mélyfúrásokkal évek óta újabb és újabb - elhelyezkedési formájukról lecséneknévezett - bauxit-lelőhelyeket találnak. A kutatómunka nemrégiben nagy sikerrel járt. A geológusok megtalálták a nyirádi medence eddigi legnagyobb bauxit-lencsét, amelynek csak egyes részeit, kisebb agulványait harántolták eddig a furóberendezések. A körülbelül 70 méter mélyen fekvő lencse többmillió tonna bauxitot tartalmaz. Az ércréteg vastagsága több ponton meghaladja a húsz métert. A bauxit-telep feltérképezését megkezdték. /MTI/

16 45

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1959. június 12. 17 óra 30 perc

Negyvenötórás vihar után pénteken ismét megindult a balatoni hajóforgalom

38.

Negyvenötórás tomboló vihar után, pénteken ismét megindult a személyforgalom a Balatonon. A sokszor orkánszerű vihar mindkét parton fákat döntött ki és erősen megtépázta a parkokat. Szakemberek véleménye szerint a vihar legnagyobb sebessége csütörtökön meghaladta az óránkénti 115 kilométert. A vihar Fonyód térségében tartott legtovább. Itt még pénteken reggel is erős szél fújt. A Balatonon pénteken már csak a siófok-badacsonyi hajójárat szünetelt. /MTI/

Ujabb tengerjárót bocsátottak vízre a Georghiu-Dej Hajógyárban

1959. június 12.

41.

A Georghiu-Dej Hajógyárban pénteken újabb 1.100 tonnás tengerjárót bocsátottak vízre. A most vízre bocsátott teherszállító hajó a felszabadulás óta a száznegyedik ebből a típusból. A vízrebocsátást követő befejező munkák elvégzése után a hajó szovjet vizeken bonyolítja kereskedelmi forgalmát. /MTI/

Elkészült az első távvezérlésű Diesel-motor

1959. június 12.

42.

A Láng Gépgyárban pénteken kezdték meg az első magyar gyártmányú ezer lóerős távvezérlésű Diesel hajómotor próbáit. Az újfajta motort a székasostól eltérően nem a gépház személyzete, hanem különleges műszerek segítségével a hajóhidról közvetlenül a kapitány vezérli. Az új módszerrel nagymértékben megnövekszik a hajóközlekedés, a hajó kormányzásának biztonsága és pontossága. Már a próba első óráiban kitűnően működött a motor, 600 óras kísérletek után szétszedik és a tüzetes vizsgálat után kezdenek hozzá a sorozatgyártáshoz. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1959. június 12. 17 óra 15 perc

Az aratás megszervezéséről, a termelőszövetkezetek feladatairól tanácskoztak Veszprém megye vezetői

\* Via K/RS/...  
30.

Veszprém megye tanács- és pártvezetői, a termelőszövetkezetek elnökei pénteken az aratás megszervezéséről, a termelőszövetkezetek feladatairól tanácskoztak Veszprémben. A megbeszélésen résztvett Keserű János, az MSZMP Központi Bizottságának mezőgazdasági osztályvezető helyettese, Papp János, a Veszprém megyei pártbizottság első titkára, és Bakos István, a megyei tanács elnöke. A megjelenteket Vándor József, a megyei pártbizottság

titkára tájékoztatta az aratás előtti helyzetről. Felhívta a figyelmet, hogy a sok esőzés ellenére a termelőszövetkezeteknek mindent el kell követniük, hogy az aratás megkezdéséig befejezzék a növényápolást. A gabona betakarításához szükséges lesz a családtagok munkájára is. A dőlt gabonát, s a magas növésű rozst általában mindegyütt kézi kaszások vágják majd.

A termelőszövetkezetek helyzetéről szólva Vándor József megállapította, hogy néhány kivétellel már együtt van a közök állatállomány a szövetkezetek istállóiban. Az istállók többsége a követelményeknek megfelel, téli szállásra is alkalmas. Ahol ideiglenes megoldásokról gondoskodtak, őszre ott is felépülnek a megfelelő istállók. A megyei pártbizottság feladatként jelölte meg az állatállomány minőségi javítását. E tekintetben követendő példa Aklipusztán, ahol a szövetkezet közgyűlése határozatot hozott arról, hogy a háztáji gazdaságban tartott kiváló, jobbára törzskönyvezett szarvasmarhák utódait a tagság csak a termelőszövetkezeteknek adhatja el./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1959. június 12. 17 óra 55 perc

Pásztón elkészült az ország egyik legkorszerűbb gépállomási műhelycsarnoka

Körülbelül öt millió forintos beruházással új gépállomás épül Pásztón. A 80 cséplőgép befogadására alkalmas, 70 méter hosszú gépszín már elkészült és a gépszemlére már az új színben sorakoztatták fel cséplőgépeiket a gépállomás dolgozói. Az építők ünnepére elkészült az új műhelycsarnok, amely az ország egyik legkorszerűbb állomási műhelycsarnoka. Futóáruval és kisvasuti pályával szerelték fel, központi fűtéssel látták el, ezenkívül zuhanyozó, fürdő és mosdó áll a műhely dolgozóinak rendelkezésére. A hatalmas műhelycsarnokot az építők átadásra készen, pénteken mutatták be a gépállomás vezetőinek. Rövidesen megkezdik az irodahelyiségek, az üzemi konyha és étkező építését. A gépállomás nyolc szolgálati lakásába már beköltöztek a legjobb traktorosok./MTI/

Elkészült az első száz férőhelyes tehénistálló Győr megyében

1959. június 12.

Győr-Sopron termelőszövetkezeti megyében 14.000 szarvasmarha részére építenek istállókat az új és a területileg jelentősen fejlődő termelőszövetkezetekben. Az építkezési vállalatok alig két hónapja kezdték meg a felvonulást, s azóta 130 termelőszövetkezetben dolgoznak. 82 százférőhelyes istálló falazásával már végeztek, s pénteken a rábatamási Új Élet Termelőszövetkezetben sor került az első kész istálló átadására. Az 1,200.000 forint értékű istálló építkezését a szövetkezet 20 tagu brigádja segítette./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28 kiadás

1959 június 12

18 óra 45 perc

Sokmilliós társadalmi segítségnyújtottak az iskoláknak a szülői munkaközösségek

1959 június 12

A most záruló iskolaév szülői munkaközösségi munkájáról tájékoztatták a Magyar Távirati Iroda munkatársát a Művelődésügyi Minisztériumban és a Magyar Nők Országos Tanácsánál. Elmondották, hogy a munkaközösségek sokoldaluban, tervszerűbben dolgoztak. Jórészt a munkaközösségeknek tulajdonítható, hogy a szülői értekezleteket a múlt évhez képest, majdnem négyszer annyian látogatták. Nagy segítséget nyújtott a nőtanács is: ugynevezett tájékoztató értekezleteket tartott, amelyeken szívesen hallgatták a pedagógiai előadásokat. A Löwey Klára gimnáziumban például volt olyan pedagógiai előadás, amelyen hatszáz szülő vett részt. Az iskolai és a családi nevelés összehangját mutatta, hogy már az 1957-1958-as tanévben 400.000 kisbaba és uttró volt az általános iskolákban, addig az idei tanévben számuk megközelíti a hatszázézetet. A nőtanács a szülői munkaközösségekkel és a tantestületekkel egyetértésben, a tanév folyamán előadásokat szervezett: megbeszélte a szülőkkel a gyermekek továbbtanulásának kérdését és tanácsokkal látták el a pályaválasztást illetően.

A szülői munkaközösségek jó példával jártak elől a társadalmi munkában is. Az októberi év felében országosan negyvenmillió forint értékkel bírt az a társadalmi segítség, amelyet az iskola- és óvodahálózat fejlesztéséhez - jórészt a szülői munkaközösségek - nyújtottak. Somogy megyében például, több mint egymillió forint értékű társadalmi hozzájárulással segítettek egyes iskolák építkezéseket, hogy az időben elkészülhessenek. Baranyában a szülők és az iskolákat patronáló különböző üzenetek segítségével, nyolc tantermet építettek, s elérhetőleg a nyár végéig már ugyanennyit építenek. Mohácson a szabadságpusztai általános iskolához, az állami gazdaság dolgozóit és a szülői munkaközösség tagjait, új tantermet és nevelői lakást építettek. Hasonló segítőkészség mutatkozik az óvodák rendbehozásánál, csinosításánál is Baranyában: a munka, amit a falvak lakóit szabadidejükben elvégezték, több mint félmillió forint értékű. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29 kiadás

1959 június 12

18 óra 15 perc

Több árut kér a kereskedelem a ruhagyártól - Ülést tartott a ruházati szakszervezet elnöksége

1959 június 12

1959 június 12

Pénteken a Ruházatiipari Dolgozók Szakszervezetének elnökségi ülésén dr. Bugár János iparvezető számolt be a konfekcióipar ezévi munkájáról, feladatiról. A vásárlóerő és a kereslet növekedése szükségessé teszi a kész ruhák gyártásának fokozását. Az első negyedévben néhány ruhagyár a megrendelések késése miatt nem tudta tervét teljesíteni. Most azt kéri ezeknek az üzeneknek vezetőitől, dolgozóitól, hogy amennyiben lehetséges, még ebben a hónapban pótolják a hiányt. A legkeresettebb cikkekkel a kereskedelem kérésére tervon felül is gyártanak. A ruháiparban a termelés növelésének megvan a feltételei - mondotta. Kaposváron, Orosházán és Cegléden új telephelyek, új üzemek kezdtek meg működésüket. A termelő-beruházások jobb kihasználásáért újabb dolgozók munkába állítását engedélyezik. A még hiányzó munkásokat, vagy a szabadságra ment csoportokat mások túlórában helyettesíthetik. A termelésnövelésért szolgálja a Budapesti Ipari Vásáron megvett nagyvontat új külföldi gép üzembehelyezése, az új munkaszervezési módszerek alkalmazása, az újítások hasznosítása, a dolgozók szakmai tudásának gyarapítása. Nagy tartalékok rejlenek a pártkongresszus tiszteltetésére kibontakozott munkaversenyben. Az iparág dolgozóit körében megvan a készség arra, hogy 4-5 százalékkal túltelje-sítsék ezévi tervüket és ezáltal elérjék a hároméves tervben meghatározott követelményeket.

A szakszervezet vezetősége pénteken délután az üzenbizottsági elnökökkel ismertette az iparág előtt álló feladatokat. /MTI/

- o -

Jó termést íérnek az őszi és tavaszi vetésű növények - A Földművelésügyi Minisztérium tájékoztatója az 1959-es mezőgazdasági munkák helyzetéről

1959 június 12

A Földművelésügyi Minisztérium tájékoztatása szerint a vetések fejlődése az ország egész területén kedvező. A határszélleken általános a tapasztalat, hogy a földek megművelése ez évben sokkal jobb, mint a múlt év azonos időszakában volt.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30 kiadás 1959 június 12. 18 óra 20 perc

/Jó termést... folytatása/ k FM Ká Gz Ká  
46

A bőséges csapadék különösen a második területeknek használt. A rendelkezésre bocsátott 141 vagon rövid tanyászidejű kukoricából június 6-ig a termelők több mint 103 vagon igényeltek, s ebből 73 vagonnal már át is vettek.

A múlt évi kukorica vetésterülethez viszonyítva ez évben öt százalékkal több kukoricát, ezen belül két százalékkal több szemkukoricát és 90 százalékkal több silókukoricát vetettek. Növekedett a cukorrépa vetésterület is, az elmúlt évi 188.720 holdról 209.024 holdra. Jó a növények ápolása is, bár a csapadékos időjárás a növényápolási munkákat és a takarmányok betakarítását akadályozza. A tanácsi irányítás alatt álló területen a kukorica első kapálását 92 százalékkal, egyelését 80 százalékkal, a burgonya második kapálását 94 százalékkal, a cukorrépa egyelését 99 százalékkal végezték el. Az esős időjárás miatt a kapálásokat gyorsítani kell, hogy a vetések fokozott gyomosodását megelőzzük.

A lucerna első kaszálását már a legtöbb megyében befejezték.

Az őszi, tavaszi vetésű növények fejlődése a kedvező időjárás következtében erőteljes és az eddigiek szerint jó terméssel bíztat. Az őszi-árpa aratása előreláthatólag június 20-25 között, a rozsé a hónap végén, a búzáé és a tavaszi árpáé pedig július elején kezdődik. A gabonavetések a viharos, csapadékos időjárás miatt jelentős területeken megdőltek, ami nehezíti az aratást, ezért a gabonabetakarítás még fokozottabb felkészülést igényel.

A gyümölcsösökben és a szőlőkben az időszerű ápolási munka az esőmentes napokon folyamatos. A déli megyékben megkezdődött a nagy tömegű adó cseresznyefajták érése. Fokozódott a szőlőcseresznye felhozatala is. Az időjárás a gyümölcs- és szőlőtermesztésnek kedvez.

A fűszerpaprika- és késői képosztópalántákat ültetik, a palánták erőteljesen fejlődnek. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1959. június 12. 18 óra 15 perc

Példátlanul bőséges esők voltak az éjszaka a Bakony és a Mecsek vidékén - Kelet felől javulás jön: a hideg légtömegek visszaszorúlnak, szombatra, vasárnapra több nap-sütés, jobb idő ígérkezik

Harmadik napja már, hogy az Atlanti óceánról indult monszun-jellegű hideg, páratelt légtömegek elárasztották Európát, s véget vetettek a nyári melegnek. Azóta hazánkban szinte megállás nélkül hull az eső. Helyenként olyan bőségben, hogy a napi csapadékmennyiség túlhaladja a normálisan egy-egy hónapra jutó mennyiségeket is. A Meteorológiai Intézetnél adott tájékoztatás szerint a péntekre virradó éjszaka, különösen a Bakony és a Mecsek vidékén - óriási víztömeg esett le zivatar nélkül, egyenletes zuhogással: Párkaszepűn 83 liter víz hullott minden négyzetméterre, a Mecsekben levő Kálász község határában majdnem egy hektó víz jutott négyzetméterenként, a kozári vadászháznál pedig 124 millimétert mértek. A Misina-tetőn "csak" 76 milliméter volt az éjszaka lehullott csapadék.

A szinte példátlanul bőséges esők csaknem az egész országra kiterjedtek. Kalocsa és Baja vidékén 40-60 milliméter, Mórton 65, Kiszéren 70 milliméter csapadékot mértek. Ezek a csapadékok is túlhaladják a más esztendőben egy nyári hónapra jutó esőket. A Tiszántul déli felében zivatarok voltak, 20 milliméter körüli csapadékkal. Budapesten a csütörtöki és a pénteki csapadék mennyisége alig haladta meg a husz millimétert. A Tiszántul északi megyéiben, valamint a Mátrától keletre eső területek alig kaptak esőt az elmúlt napokban, s a hőmérséklet is viszonylag magas maradt: míg például Budapesten pénteken délben 15 fok volt a legmagasabb hőmérséklet, Miskolcon a 21 fokot is meghaladta.

és  
A nagy esőzések okairól a további kilátásokról a meteorológusok elmondották, hogy az Atlanti Óceánról Európa fölé nyomuló egyes monszun-hullámok normális körülmények között egy-két óras esőket okoznak csak, most azonban rendellenesség lépett fel a "menetrendben", mivel a nagy meleg légtömegek hazánk fölött megakasztották a továbbvonulásukat. A megrekedt monszun-hullámok és a meleg

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás 1959. június 12. 18 óra 10 perc

/Példátlanul...1.folyt./

légtömegek találkozásánál rendkívül erős veszteglő esőfront alakult ki. A jelek szerint a birkózásból a meleg került ki győztesen és a hűvös légtömegek nyugat felé hátrálnak: a hazánk felett lévő esőfront fokozatosan Ausztria fölé szorul. Az ország keleti felén már szombaton több napsütés, jól érzékelhető felmelegedés kezdődik, a Dunántulon azonban előreláthatólag csak vasárnapra derül fel az idő. A továbbiakban sem szűnik meg azonban az esős időjárás: a délelőtti napsütéses időre délutánonként megismétlődő záporok következnek. /MTI/

Magyar küldöttség utazott a lipcsei mezőgazdasági kiállításra

1959. június 12.

A Német Demokratikus Köztársaság mező- és erdőgazdálkodási miniszterének meghívására Dögei Imre földművelésügyi miniszter vezetésével pénteken öt tagú küldöttség utazott Lipcsébe a június 13-án kezdődő hagyományos mezőgazdasági kiállítás ünnepélyes megnyitására. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33 kiadás 1959 június 12 18 óra 10 perc

A bolgár parlamentti küldöttség látogatása Pajszon

1959 június 12  
49

A bolgár parlamentti küldöttség Sztanko Todorov, a Bolgár Kommunista Párt Központi Bizottsága titkárának vezetésével pénteken a Pajszói Vörös Csillag Termelőszövetkezetbe látogatott. A bolgár vendégeket a látogatásra elkísérte Dinnyés Lajos, az Országgyűlés elnöke. Kisérteükben volt még a megyei tanács képviselőjében Sarok Antal, a végrehajtó bizottság elnökhelyettese és Erdősi József, az MSZMP megyei bizottságának osztályvezetője.

A termelőszövetkezetben Papp Ferenc elnök köszöntötte a vendégeket, ismertette Bács megye egyik legnagyobb és legjobban működő termelőszövetkezetének termelési eredményeit és működését. A küldöttség tagjai nagy érdeklődéssel tekintették meg a belterjes gazdálkodásáról híres szövetkezetet: a 165 holdas alagsóves rendszerrel működő kertészetet, a biogázfűtéses melegházakat és különösen hosszán időztek a hajtatóos módszerrel nevelt paradicsompalántákkal tele üvegházakban, ahol napokon belül 2.700 töről szedik a termést. Számos kérdést tettek fel a pénzügyi gazdálkodásról. A vendégek maguk is készségesen válaszoltak a bolgár termelőszövetkezeti nozzalonnal kapcsolatban feltejt kérdésekre. A küldöttség tagjai hosszán időztek a termelőszövetkezet tagjai között, szívélyes baráti légkörben ismerkedtek meg velük, és a késődélutáni órákban bucsuztak el tőlük. /MTI/

Városfejlesztési tervéről tárgyalt a sztálinvárosi tanács

1959 június 12

A sztálinvárosi tanács pénteki ülésén ismertették a város fejlesztési programját. T. János vb. elnök beszámolójában elmondotta, hogy az idén 93 millió forintos állami beruházásból fejlesztik, csinosítják a várost. Az idén megépülő 323 lakásból harminckettőt a napokban vettek át, s a jövő évi átadásra előirányzott 768 lakás nagy részének építését is megkezdték már. Rövidesen megnyitják az új óvodát és a gyermekmedencével bővített sportuszodát. A további tervek között szerepel, hogy - a növekvő idegenforgalom kielégítésére - a helybeli Vidán parkban sátorbort létesítsenek. A tanácsülés elhatározta azt is, hogy egy pedagógus és egy orvos képzésére tanulmányi ösztöndíjat alapít. A két fiatalnak öt éven át havi 500-500 forint ösztöndíjat biztosítanak. /MTI/

B 34. kiadás 1959. június 12. 18 óra perc

Befejeződött az építészettörténeti és műemlékvédelmi konferencia

30.

A Magyar Tudományos Akadémia műszaki tudományok osztálya június 9-12 között rendezte meg az építészettörténeti és műemlékvédelmi konferenciát, amelynek záróülését pénteken délután tartották az Akadémia felolvasó termében. W. Kalinowski építészmérnök, a varsói urbanisztikai és építészeti intézet tudományos munkatársa "Történeti városközpontok újraépítése és szanálása Lengyelországban" címmel tartott előadást, majd Korompay György építészmérnök "Műemléki együttesek védelmének irányelvei" című előadásában a műemlék szempontból értékes városnegyedek védelmével foglalkozott. Végezetül Harrer Ferenc, a jogtudományok doktora, a Magyar Tudományos Akadémia településtudományi főbizottságának elnöke foglalta össze a konferencia eredményeit. Elmondotta, hogy ma már a műemlékvédelem a közosság feladatává vált, s a feladatok megoldását kormányzatunk nagy anyagi áldozatok árán segíti. Ezután határozati javaslatot terjesztett elő, amely szerint a konferencia kívánatosnak tartja a szomszédos országok akadémiaival az eddiginél szorosabb kapcsolat kiépítését. Két hónapon belül az érdekelt akadémiaik kijelölik majd azokat a szakembereket, akik az együttműködés gyakorlati problémáit megoldják. Javasolta továbbá a konferencia, hogy a műemlékvédelemmel és építészettörténettel foglalkozó tanulmányokat kölcsönösen közöljék a szakfolyóiratok. Befejezésésként megállapította, hogy a mostani konferencia nagy léptekkel vitte előbbre a műemlékvédelem ügyét.

/MTI/

35.  
B kiadás 1959 június 12 19 óra perc

Konócsin Zoltán látogatása Debrecenben

1959 június 12

Konócsin Zoltán, a KISZ Központi Bizottságának első titkára, a nemrég Kinában járt ifjusági küldöttség vezetője pénteken Debrecenben beszámolt a delegáció tapasztalatairól. Délelőtt a Hajdu-Bihar megyei párt-, állami és gazdasági vezetőket tájékoztatta, délután a Debreceni Ruhagyár művelődési termében kiszisták előtt beszélt. /MTI/

- o -

I.P. Geraszimov szovjet akadémikus előadása Debrecenben

1959 június 12

A hazánkban tartozkodó I.P. Geraszimov akadémikus, a Szovjetunió Tudományos Akadémiája földrajzi intézetének igazgatója pénteken Debrecenbe látogatott. Felkereste a Kossuth Lajos Tudományegyetemet, majd nagyikarú előadást tartott a helybeli Déri Múzeum előadóterében. A földrajz helyzete a Szovjetunióban címmel. /MTI/

- o -

Doktoravatás a debreceni Kossuth Lajos Tudományegyetemen

1959 június 12

Pénteken a debreceni Kossuth Lajos Tudományegyetem aulájában hagyományos ünnepélyességgel doktorrá avatták az egyetem néhány évvel ezelőtt végzett huszonhárom hallgatóját. A doktoravató egyetemi tanácsülésen dr. Jausz Béla rektor mondott beszédet. /MTI/

- o -

Új általános iskolák Miskolcon

1959 június 12

Miskolcon az év végéig három újabb iskola épül. A Kilián-lakótelepen tizenhat tantermes, Miskolc-Tapolcán négy tantermes, napközi otthonos iskolát, Lillafüred-Hámorban szintén négy tantermes általános iskolát adnak át rendeltetésének. A Malinovszki uton levő iskolát új, kétemeletes épületrésszel bővítették, s azt pénteken adták át. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás 1959. június 12. 19 óra 10 perc

Időjárásjelentés:

§. TM.  
58.

A Meteorológiai Intézet jelenti június 12-én, pénteken 18 órakor:

Várható időjárás szombat estig:

Keleten változó felhőzet, nyugaton még jobbra borult idő. Több helyen eső, helyenként zivatar. Mérésélt, a Dunántulon helyenként élénk északi, északkeleti szél. A hőmérséklet kissé emelkedik. Várható legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton keleten 20-23, nyugaton 15-18 fok között lesz.

Távolabbi kilátások: több napsütés, emelkedő hőmérséklet, délutáni záporok./MTI/

--- . ---  
Megkárosította a volt gyáros fia a kézműipari dolgozókat - Három évi börtönre ítélték

1959. június 12.  
57.

Löfler Andor 1956 elején belépett az I. kerületi Kézműipari Vállalathoz, s nylon keztyűket kezdett gyártani. Bár a felsőbb utasítások tiltják, hogy az úgynevezett bedolgozókat brigádmunkában foglalkoztassanak, a vállalat mégis engedélyezte ezt Löflernek. Ebben nagy része volt annak, hogy Löfler megvesztegette a vállalat Nyugatra disszidált vezetőjét, Bártfajt, sőt a műszaki vezetőt, Balogh Pált is. Ez a szabálytalanság oda vezetett, hogy Löfler Andor - egy volt keztyűgyáros fia, - összegyűjtötte apja volt munkásnőit, s ipari vállalkozásának leplezésére bedolgozóként beléptette őket a vállalathoz. A munkásnők, akik Löfler gépén dolgoztak, s tőle kaptak munkabért, kevesebbet fizetett, mint amennyi a vállalat által megállapított norma szerint járt volna. A különbséget Löfler zsebvágta, s így több mint százezer forinttal károsította meg a keztyűvarrónőket.

A Fővárosi Bíróság iparszerűen és üzletszerűen elkövetett árdrágító üzérkedés, a munkásnők kárára /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás 1959. június 12.

19 óra 20 perc

/Megkárosította..1.folyt./  
52.

elkövetett csalás, valamint vesztegetés büntetésért Löfler Andort három évi börtönre ítélte, s elrendelte a tulajdonában lévő - mintegy 170.000 forint értékű - nyolc varrógép elkobzását. A többi vádlott közül Balogh Pált egy évi, Polyák Ferencet nyolc hónapi börtönre ítélte. Balogh Pállal szemben a bíróság elrendelte korábbi, fegyver- és lőszer-vesztegetésért kiszabott öt hónapi felfüggesztett börtönbüntetésének a végrehajtását is. Az ügy többi vádlottját: Csetneky József volt normást, Hollós György volt diszpécser, Melegh Gézáné vállalati kalkulátort, Bánfalvi Zoltánné Váci utcai keztyűst felmentette a bíróság./MTI/

--- . ---  
Bemutatták a gépipar új mérőműszereit

57.

A Kohó- és Gépipari Minisztérium és a SZOT Ujítók és Feltalálók Klubja pénteken délután a Technika Házában az üzemek szakembereinek bemutatta a gépipar újfajta mérő- és ellenőrző műszereit és a korszerű mérési technológiákat.

Igen nagy sikert aratott a Gamma-gyár különleges mérőműszere, amely a tükörsimának tűnő felületen is felfedezi a legapróbb, akár tizezred milliméteres érdességet. Igen nagy hasznát veszik hengérfuratok, csapágyak, finommechanikai eszközök és sokfajta más műszer és gép felületének mérésénél. Az Általános Géptervező Iroda úgynevezett mérőelemes műszert állított ki. A berendezés a legpontosabb kalibereket is pótolja és egyidőben akár tizfajta munkadarabról is kimutatja, hogy méretük megfelelő-e az előírt pontosságnak. A Szerszám-gépjelöltési Intézet bemutatta elektromechanikus mérőműszerét, amely az esztergápadhoz kapcsolva, munka közben is jelzi, ha elérték a kívánt méretet, sőt előzetes beállítás alapján a nagylácsról a méretre kapcsolja át a gépet, ha annak az időpontja eléri. A gép sorozatgyártását most kezdik meg.

A bemutatott műszereket bárki díjtalanul megtekintheti az Ujítók és Feltalálók Klubjának bemutató helyiségében, V., Szabadság tér 17 szám alatt./MTI/

115

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás 1959. június 12. 12 óra — perc

Szerkesztőségek figyelmébe!

SI/TM

A mai B-33. kiadás első hirtel /Bolgár parlamenti küldöttség látogatása Fajszon.../ második bekezdésének utolsó sora helyesen: ismerkedtek meg velük és a délutáni órákban bucsuztak el tőlük. Ugyancsen hírünk első bekezdés végére a következőt kérjük beírni: Ott volt Krasztju Sztójcev, a Bolgár Népköztársaság budapesti nagykövete. /MTI/

Vacsora a bolgár parlamenti küldöttség tiszteletére

1959. június 12.

22.

Kiss Károly, az MSZMP Központi Bizottságának titkára, az Országgyűlés külügyi bizottságának elnöke a bolgár parlamenti küldöttség tiszteletére pénteken este vacsorát adott a hármashatárhegyi étteremben. /MTI/

Kállai Gyula látogatása Komlón

1959. június 12.

Kállai Gyula, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Központi Bizottság titkára pénteken Laki Istvánnak, az MSZMP Baranya megyei bizottsága első titkárának és Palkó Sándornak, a megyei tanács VB elnökének kíséretében Komlóra látogatott. A komlói városi pártbizottságon rövid megbeszélést folytatott a város párt- és tanács vezetőivel, majd velük együtt megtekintette a zobákpusztai új aknatorony szerelését, ahol elbeszélgetett a dolgozókkal. A Kossuth-akna hetes szintjén a maszaki vezetők kíséretében TH-gyűrűs elővájást és fémtámas fejtési munkahelyeket nézett meg. Komlói látogatása befejezéséül a Zrínyi Ilona művelődési házban a város egészségügyi és kulturális vezetivel folytatott beszélgetést. /MTI/

V E G E

21.50

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590  
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1959. június 13. 6 óra — perc

Az év végéig újabb 47 italboltot szüntetnek meg - Tejbüfék, zöldvendéglők nyílnak - Bevezetik az esti közétkeztetést

1959. június 13.

1. Az elmúlt hónapokban Budapest kerületeiben 17 italboltot szüntettek meg, illetve alakították át kisvendéglővé, eszpresszóvá. Az év hátralevő részében tovább csökken az italboltok száma, s a tervek szerint 47 helyen nyitnak a rossz hírű "apák-boltja" helyett izlésesen berendezett falatozót, cukrászdát és más vendéglátóipari egységet.

A Soroksári ut 8-10. számú házban például a napokban adták át rendeltetésének a Kedvenc nevű önkiszolgáló büfét. Hangulatos kisvendéglőt rendeztek be a Fóti ut 36-ban, a Flórián téri söntést pedig hideg-meleg ételleket felszolgáló falatozóvá alakították át. Megkezdték az V. kerületben a Tanács körut és a Gerlóczi utca sarkán levő egykori italmérés átépítése is - itt még ebben az évben tejbüfé nyílik. Ugyancsak tejbüfé lesz a II. kerületben a Mártírok utja 95. számú házban működött italbolt helyén. Új, szebb köntöst kap a nagykerületi Nyugat is, amelyben hideg-meleg büfét nyitnak.

Az illetékesek egyébként azt tervezik, hogy júliusban Budapest több éttermében bevezetik az úgynevezett esti vacsorázó közétkeztetést. Az előfizetők 7 forint 60-ért kétfogásos vacsorát - sültet, körettel és tésztát - kapnak majd. A vacsorát haza is lehet vinni, s ebben az esetben a menü mindössze 6.90-be kerül. /MTI/

--

Több mint kétezer szovjet turista látogat a nyáron hazánkba

1959. június 13.

2. A nyári hónapokban az IBUSZ útján 45-50 csoporttal több mint kétezer szovjet turista érkezik hazánkba. A turisták egy része Debrecenből kiindulva Szolnokra, Szegedre, Pécsre, onnan a Balatonra, majd Budapestre látogat.

/Folyt.köv./